
OPCIÓ B

Exercici 3

Entre un 5% i un 10% dels càncers tenen un component genètic clar i, per tant, es
poden preveure. Si una parella presenta una probabilitat alta de tenir un fill que porti els
al·lels implicats en la manifestació d’un d’aquests càncers, pot demanar una selecció
genètica dels seus embrions, procediment que ha d’aprovar la Comissió Estatal de
Reproducció Humana Assistida. A continuació, s’esquematitzen les quatre fases del pro-
cés de selecció genètica, però es mostren desordenades:
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1. Responeu a les qüestions següents:
[1 punt]

a) Ordeneu les quatre fases del procés de selecció genètica i expliqueu-les breu-
ment.

b) Expliqueu per què en aquest procediment de selecció genètica no cal analitzar
totes les cèl·lules dels embrions. Justifiqueu la resposta.

Fase
(A, B,
C o D)

Explicació

1

2

3

4
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2. Si la mare és heterozigota per a un al·lel implicat en la generació de càncers, tots els
seus òvuls portaran aquest al·lel? Justifiqueu la resposta. 
[1 punt]

3. Un dels gens que presenta al·lels implicats en la generació de càncers és el gen BRCA1.
Quan les cèl·lules afectades tenen els dos al·lels homòlegs mutats, tota la  proteïna
BRCA1 que contenen és defectuosa, i és incapaç de controlar la proliferació de
les cèl·lules afectades, la qual cosa genera un càncer. Expliqueu quina relació hi
ha entre els al·lels mutats i la proteïna defectuosa.
[1 punt]
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